

# 战“疫”一线 雷锋精神在闪耀

**本报讯** 今年3月5日是第57个“学雷锋纪念日”，也是第21个中国青年志愿者服务日。自疫情防控工作开展以来，我区已有51支区级机关志愿服务队、百余支新时代文明实践志愿服务队、1万余名志愿者参与其中，正是有他们，全区疫情防控工作取得了良好成效。

在西城街道翠园社区，21岁的大学生志愿者姜云浩和张宇晨正在检查社区内各个超市的复工情况。面对突如其来的疫情，他们没有宅在家里，享受温暖与安逸，而是勇于担当，主动联系社区，参与到战“疫”行动中，与社区干部、物业人员一起，查看居民出入手续，测量居民体温，宣传疫情防控常

识，为社区疫情防控、服务居民群众贡献了青春和力量。

今年59岁的谭林生是一位有着35年党龄的老党员。临近退休的他主动请战，穿上红马甲，戴起红袖套，参与到社区一线防疫中。谭林生所负责的门岗，位于金江苑三村A区，是华兴社区人口最密集、人流量最大的一处门岗。30多个日日夜夜，他每天准时准点，风雨无阻，协助管理小区人员进出和体温测量工作。

“虽然我快退休了，但是疫情防控，人人有责，我是党员，更加责无旁贷！”作为一名老党员，谭林生挺身而出，勇敢逆行，为牢牢筑起社区疫情防控的坚强防线贡献了自己的力量。 孙婷



东城街道电胜社区有7个小区，4个城中村，1个民营工业园，常住人口13356人，疫情管控任务较为艰巨。在社区，活跃着一支百人志愿团，夜以继日地做好疫情宣传、服务、排查、管控等工作，并帮助复工企业解决实际困难，有了他们的志愿服务，共同为社区撑起了一张安全网。

尤琳娜 沈灿军 摄

## 致敬！离病毒最近的人

在基层卫健系统，有这样一群人：在疫情来临时，他们最先做出反应；在抗击疫情时，他们最先抵达现场；在厚厚的防护服下藏着火热的心，他们是人民健康的卫士、是防控新冠病毒肺炎的尖兵，他们是一群争分夺秒阻击疫情的人，他们是离病毒最近的人。

疾控中心的采样组，被亲切的称为“病毒守望者”。他们负责新冠肺炎病例的样品采集、保存及送检，以及新冠肺炎病例的所有密切接触者的标本采集工作。走近每一位疑似病例，近距离采集标本，是他们本职工作。金坛疾控中心采样组组内年龄最大的已经50多岁，所有人不分男女老少24小时待命，随时出发是他们工作的常态。

张晓晨作为金坛区疾控中心检验科的业务骨干，从大年初一一直忙碌至今，从一开始转运样品至常州市疾控中心，到增援常州市疾控检验检测中心，彻夜加班加点开展检验工作。自我区疫情进入胶着状态后，他更是随时待命，冒着风险，“零距离”接触疑似病例进行样品采集，防护服一穿就是八九个小时，脸上早已被口罩印下了深深的痕迹。

张晓晨的妻子也是一名医务人员，作为新生儿ICU的护士，柔弱的她撑起了他们的小家，在背后默默地支持着至今未回家的丈夫，近在咫尺的家，成了想回却回不去的地方。短暂的分离是为了今后更长久的相聚，请相信，因为有你，每一个平凡而无私奉献的你，这场战“疫”，我们会赢！（疾控宣）



“爸爸，什么时候回家，都一个月见不到您了。”

“爸爸，马上到我生日了……”

“来，看一下爸爸，帅不帅？”每每这个时候，田佳琪就打开手机与两个孩子视频，“等疫情过了，爸爸放了假，就带你们去恐龙园玩。”

田佳琪是江东环科下属的江环能源科技有限公司的年轻党员，住在翠园新村。防疫一开始，他就把老婆和两个孩子送回农村老家，报名参加翠园社区的防疫志愿者队伍。

“田佳琪，你答应孩子的‘假期’可不能爽约。”志愿者小王说。

“北京故宫、八达岭长城我还没去过，疫情过后带妻子和女儿去玩一下。”志愿者小杨说。

“我喜欢摄影，疫情过后一定去泰山、黄山拍日出。”志愿者小刘说。

“我们企业已经复工，今年生产任务重，我明天就要上班。”志愿者小刘在开发区某企业上班，“疫情过后，我请大家喝两杯。”

这是一帮年轻的志愿者，每天在卡口检查出入证、测量体温，热情为居民讲解防疫知识及如何消毒等常识，引导居民不信谣、不传谣。小区封堵有他们的身影，张贴通知有他们的身影，上门排查有他们的身影，十户联防有他们的身影，只要防疫需要和百姓需求，他们的身影无处不在。

“这个时候，不能陪伴家人，我对不起他们。但这是为了更多人的健康，为了早日回归正常生活，也为了明天佳期有约。”田佳琪说。

蒋建君 强玉美



## 疫情过后 佳期有约

## 3·5 学雷锋纪念日



奉献  
友爱  
互助  
进步

常州市金坛区融媒体中心  
常州市金坛区广播电视台 宣

## 手有力 则不遗

都说这场战“疫”是年轻人的主战场，可在薛埠镇有这样一群老人，用自己的行动扛起一面面旗帜。

林来庚，76岁，50多年党龄，参过军、做过民办教师，担任过原罗村乡司法所所长，现为长山村老年协会会长。“虽然我岁数大了，但照样可以当志愿者，做好群众监督与巡防工作，不要一分钱报酬，只求自己出一份力。”

柴习庚，65岁，34年党龄，山蓬村老年协会会长，主动申请到卡口值守，村委考虑到他的年龄及身体状况没同意，他说：“这种困难时刻，党员就是要起带头模范作用，迎着困难而上。”

在卡口值守中，他认真负

责，核实登记一丝不苟。有时遇到熟悉的村民想“走后门”，被他严厉拒绝。他说：“我放你过去，就是对你和大家不负责任。”

徐锁夫，60多岁，西杨村老年协会会长。十几天来，从卡口夜班值守到农贸市场人员排查，哪里最辛苦哪里就有他的身影。他说：“我身体好着呢，说不定比你们年轻人都能扛。”

晚霞好，夕阳美。手有力，则不遗。在这场不见硝烟的战争中，总有那么一群“银发者”，穿梭于各卡口间，成为防疫前线一道流动风景线。他们用传承和坚守告白：“我们能。”“我们人老心不老。”“我们退休不退色。”

仇慧萍 蒋建君